



澳洲龍蝦漆盤三層手作創意壽司繁盛

雲鶴造型薄造黑鮭極上刺身繁盛



三峽的著名日式餐廳「八條壽司」。



黃偉城夫妻

# 從擺攤到頂級食府「八條壽司」 黃偉城夫妻同心 寫飲食界傳奇



食通天下希望除了介紹香港好食餐廳外，外地旅遊時發現有特色餐廳和美食也向大家介紹一下。最近在台灣新北市的三峽區發現有一間日式餐廳非常有氣派，叫「八條壽司」三峽旗艦店，原來此店在本地已經是人氣很高的日式料理餐廳，商界名人明星都光顧。台灣人經營餐廳比港人靈活，不似香港講統一格調，高級餐廳內只有價錢「高不可攀」的菜式選擇。他們可以有兩種消費模式共存，有大眾化，也有商業午餐及廚師發辦的高級食材菜式，擺盤非常華麗，令客人充滿驚喜！台灣一些鄉鎮地方經常有隱世美食店，「真係估佢唔到的」。

◆採訪：焯鈴

在新北市的三峽區和鶯歌區都有「八條壽司」店，更有鶯歌之光的稱號，證明很成功。「八條壽司」更有個很動人的夫妻創業故事。「八條」早期並非日式料理店，前身是小餐館「八條小館」，老闆黃偉城當年17歲時就開始在廚房工作，22歲退伍後在桃園龜山開了中式餐廳，起初不知道取什麼，就問以前老師傅意見，老師傅開玩笑地說：「你店那麼小間，名字不要取得太高雅，北市中山區六條通、七條通街道，雖然窄小卻非常熱鬧，那你叫八條！」這間「八條小館」只開了一年多，其間認識了如今的老闆娘，2人一同前往台中學習日式料理3年，再度挑戰開設「八條壽司」。2007年，黃偉城老闆夫妻開始在鶯歌擺攤賣日本料理，後來用料新鮮美味，不到幾年就在鶯歌、三峽開店擴大營業，2019年三峽店受祝融之災全棟燒毀，但在老闆和員工努力下「八條壽司」就像浴火鳳凰火劫重生，三峽旗艦店兩層樓店面在原地重建，更加豪華氣派，旗艦店內裝店面分成一二樓，一樓是開放式的用餐區，就像一個小型美食廣場，顧客很多，櫃台展示很多菜式和菜單；二樓是包廂式的商務宴會餐區。兩種客人都吸納，因此變成當地人氣美食店。

開放式餐區菜單選項是平日日本菜式，如極上鮭魚卵手捲、蘆筍蝦手捲、蝦卵手捲、蔥花鮭魚手捲、蘆筍手捲、蟹手捲及蝦手捲；握壽司、壽司、刺身、鍋物、天婦羅、烤雞、烤豬肉串、烤羊肉串、烤黑毛牛排、鹽烤大蝦、鹽烤鮭魚、烤秋刀魚、烤雞翅、烤鰻魚、野筍嫩雞味噌燒、山苦瓜炒黑鯧、雞腿親子丼、

燒肉丼、和風生牛肉、辣味螺肉、凱薩海鮮沙拉、大車蝦沙拉、鱈魚肝、富士和鴨、旗魚黃金蜆蛤湯、茶碗蒸等等經典的日式料理。另有綜合壽司、刺身盛合，包括海蠔刺身、鮭魚刺身、鰹魚刺身、旗魚刺身及綜合刺身。廚師發辦的高級食材菜式就非常精彩了，時令海鮮及食材都是講求新鮮和精心烹調和擺設，每道菜都賞心悅目，好吃又好看。



黃金蠶絲羅蔓金絲天蝦



鳥籠精緻綜合果物



備前懷石漆盤手作前菜(海膽山藥細麵、波羅蜜鮑魚、野生烏魚子串)



紙包葡萄柚圓鱈魚排



香煎澳洲M9和牛佐炙燒醬花火



帝王蟹新加坡叻沙綜合海鮮石狩鍋



餐廳環境極富日本風情。

## 中草藥材融入「鹹老滷」

黃偉城眼見「八條壽司」已經企穩陣腳，開始想到開發新產品「鹹老滷」、湘川滷味，而且很成功，正打算開拓海外市場包括香港。黃偉城憑着對美食的熱情及餐飲實戰經驗，培養出專業的味蕾，開始踏上了滷味的研發之路，研發獨特配方採用38種中草藥材的獨特滋味，38種純天然中草藥及特有地區栽植之上等新鮮乾辣椒和花椒滷製而成，飄香四溢，才是真正味之入骨的好滋味。更讓滷味兼具健康與美味，品牌的特色並非只是單純的辛辣，將傳統小吃的滷味與湘川麻辣風味巧妙結合，獨特香氣，辣而不燥，麻而不澀，提升味覺層次，非常適合下酒、露營零食等。黃偉城創造出別樣的風味的「鹹老滷」，當中不要錯過其招牌滷味，如鴨翅、鴨脖、小雞腳、土雞翅、Kiss鴨舌、人氣黑雞腳等；綜合滷味，包括小豆乾、黑豆乾、香香烏蛋、海帶、米血糕、米腸、甜心甜不辣、杏鮑菇及滷豆皮，還有店長推薦的豬頭皮、麻辣鴨舌、醃漬蘿蔔等。他形容鹹老滷的誕生就是一個驚喜的轉折，他希望將產品傳遞給每一位品味者，相信食過的人不會有投訴。

滷，當中不要錯過其招牌滷味，如鴨翅、鴨脖、小雞腳、土雞翅、Kiss鴨舌、人氣黑雞腳等；綜合滷味，包括小豆乾、黑豆乾、香香烏蛋、海帶、米血糕、米腸、甜心甜不辣、杏鮑菇及滷豆皮，還有店長推薦的豬頭皮、麻辣鴨舌、醃漬蘿蔔等。他形容鹹老滷的誕生就是一個驚喜的轉折，他希望將產品傳遞給每一位品味者，相信食過的人不會有投訴。



綜合滷味

## 塔羅星座

文：BENNY WONG

**雙子座** 2/19-3/20  
世間事情離不開因果循環，人生總有喜樂愁難，縱然辛勞，但苦樂後仍舊是晴天。

**金牛座** 2/19-3/20  
樣樣事情皆在預期內，但古語有云：人算不如天算，總有失手時。

**白羊座** 3/21-4/19  
虎落平陽被犬欺，龍游淺水遭蝦戲，不要因一時的失意而放棄理想，苦難的日子是會過的。

**巨蟹座** 6/21-7/21  
吐氣揚眉在一朝，台上一分鐘，台下十年功，辛勞是值得的。

**金牛座** 2/19-3/20  
你是有力量的，有愛與有創意的人，不要因一時之氣變焦急。

**雙子座** 3/21-4/19  
每件事情都以它現在所需要的方式來出現。看透幻象，見到背後的真正秩序。

**大雙座** 8/23-9/22  
投資的朋友，要追隨你的直覺，能令你的夢想成真，你的財富都會得到飽滿。

**天蠍座** 10/23-11/21  
一切爭吵與衝突正在化解當中，並逐一打開其中所涉及的每一個人的心。

**人馬座** 11/22-12/21  
心高氣傲會令你財政失預算，不想年底拮据生活就得正視問題了。

**山羊座** 12/22-1/20  
學習氣功的朋友們，做多幾次深呼吸，緩慢地吐氣喚醒你的能量，能有效釋放負能量。

**水瓶座** 1/21-2/19  
在你需要時，朋友們都會與你同在的，並協助你渡過難關。

**雙魚座** 2/20-3/20  
保持開放的心，學習新的觀點，然後將這些新觀點教導給其他人。



香港著名西洋玄學家，天生一對藍瞳目，能凝視你的未來，擅長各類型西洋占卜術，超過二十年的占卜經驗，更獨創數字占卜命盤——「BT9型格」，親授之學生遍布世界各地，亦得「導師中的導師」美譽。

## 春季防潮小魔法 (上篇)

春季是一個潮濕的季節，很多人都為居室潮濕而感到困擾。那麼想要防止這種潮濕季節所帶來的煩惱，該怎麼辦呢？下面為大家帶來一些春季防潮小魔法，取之天然用之天然，又環保又無害。

### 防潮小魔法 (1)

喜愛喝茶的人可以將乾茶葉裝入紗布袋，分散在各處，不僅能去除霉味，還能讓衣物散發陣陣清香。煮咖啡剩下的咖啡渣兼具吸濕除臭雙重效果。春天防潮小竅門很簡單，把咖啡渣曬乾後放在乾淨的紗布袋或舊襪子裏緊緊，就變成簡易的除濕包了。據說，其除濕效果比茶葉更好。

### 防潮小魔法 (2)

點蠟燭也能降低空氣中的濕度，如果家中有霉味，還可以選擇帶有香精油的香薰蠟燭，不僅能去潮濕，還能清除霉味。

### 防潮小魔法 (3)

木炭、竹炭的表面空隙可以吸附水汽，兼具除臭效果，適合小面積的除濕。而且可曬乾重複使用，不傷害環境，吸濕除臭兼具美觀效果。其中，備長炭是非常好用的防潮品，通過其多孔質的特性來吸附異味，釋放負離子改善各類壁潮濕發霉的情況。

